



十项举措让青海“走出去” 把游客“请进来”

本报讯(记者 倪晓颖)2月15日,春节长假接近尾声,青海的“新春大礼包”——500余项文化和旅游活动也陆续推出,吸引了众多游客观赏、参与,实现开门红。今年青海将着力抓好10项工作,立足实际,发挥优势,聚焦“吃住行游购娱医”旅游全要素难点痛点堵点,靶向施策、精准发力,让大美青海“走出去”,让更多游客“请进来”。

记者从青海省文化和旅游厅获悉,今年将加快完善“1+N+X”规划体系,着力构建“一芯一环多带”生态旅游发展新格局。着力繁荣艺术创作生产,深入实施艺术精品战略,打造昆仑文化、河湟文化主题剧目,满足新时代文艺高质量发展需求。着力健全现代公共文化服务体系,实施智慧图书馆体系建设、公共文化云建设、县级公共图书馆文化馆总分馆制建设等项目。着力加强文物保护与活化利用,深化中华文明探源工程,推进“考古中国”重大项目,推进文物安

全防护工程建设。着力提升非遗保护传承水平,组建昆仑文化、柳湾彩陶文化研究院,大力实施优秀传统文化传承发展工程,促进非遗与旅游深度融合高质量发展。着力推进文旅产业高质量发展,制定《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的实施方案》等,认定一批省级文化和旅游产业融合发展示范区(点),促进乡村旅游与生态旅游、工业旅游有机结合。(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,保证党领导人民依法有效治理国家。

实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。文章指出,党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,主要有以下几个方面。一是必须坚持中国共产党领导,二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主,三是必须坚持全面依法治国,四是必须坚持民主集中制,五是必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,六是必须坚持推进国

家治理体系和治理能力现代化。文章指出,党的十八大以来,我们深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体

现到实现人民对美好生活向往的工作上来。文章强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要不断加强人民当家作主制度保障。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力,保证各级人大都由民主选举产生、对人民负责、受人民监督。支持和保证人民通过人民代表大会行使立法权、监督权、决定权、任免权,健全人大对行政机关、监察机关、审判机关、检察机关监督制度,维护国家法治统一、尊严、权威。加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系。健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点。

新春走基层

用黑羊毛编织幸福生活 为重建家园打好基础

见今日 2 版

以高质量外事工作 助力青海开放发展

本报讯(记者 莫昌伟)2023年,全省外事系统以习近平外交思想为指导,聚焦打造生态文明高地和建设产业“四地”,系统谋划、统筹推进、合力攻坚,以高质量外事工作服务国家总体外交、助力青海开放发展。这一年,全省外事系统全力讲好“青海故事”,塑造现代化新青海国际形象。高标准、高质量举办“中国共产党故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在青海的实践”专题宣讲会,生动展示习近平新时代中国特色社会主义思想在青海的丰硕成果。邀请41国66位驻华外交官、31国160多位外国政党领导、32国45名媒体负责人及外国记者,10个国际组织代表来青参会访问,实地感受青海在推进中国式现代化进程中的生动实践。

致力推动交流互鉴,构建多层次新型国际友好关系。重启友城交往,与智利、伊朗、吉尔吉斯斯坦、巴西等国地方省区签署建立友好关系意向书。广泛接触国家政要及各界人士,达成诸多合作意向。推动民间友好往来,举办

“2023青海日本文化交流会”“源于三江 结缘青海”——2023国际友好日活动,进一步传播中华优秀传统文化、增进交流与友谊、推动文化艺术发展。努力搭建合作平台,夯实对外务实交流合作根基。举办“携手央企 对话世界”系列活动、“2023青海生态文明国际交流合作论坛”“第十一届亚信智库论坛”“2023澜湄国际影像周”活动,协调有关部门及企业线上参加中国—吉尔吉斯斯坦贸易投资合作洽谈会,积极推介推介青海,寻求对外合作商机。与中拉联盟签署合作框架协议,就加强经贸和藏毯产业“走出去”达成意向。

始终紧盯重点任务,促成多项务实合作成果。推动中共代表团访问成果落实,邀请伊朗阿尔达比勒省代表团访青,主动对接需求,签署合作协议。与英国、意大利在进出口贸易、双向投资、跨境电商、会展经济等领域达成协议,推动“青字号”特色产品“走出去”。与智利政府地矿部门签订合作备忘录,拓展锂资源合作渠道。

青海开展“法治迎新春 平安过大年”全民学法活动

本报讯(记者 乔欣)春节期间,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省司法厅联合中国社会科学院法学研究所、中国民主法制出版社有限公司及《法治时代》杂志,面向全省开展“法治迎新春 平安过大年”全民学法活动。

据了解,活动整体时间为2月1日至3月1日。每10天为一期,每期推出一个学法主题,共3期,分别是《道路交通安全法》《烟花爆竹安全管理条例》《爱国主义教育法》。活动参与方式为:手机点开或下载“快手极速版”,右上角

搜索“法治卫士”出现活动界面,在“学习码”处输入每期分别对应的口令“交通安全”“烟花爆竹”“爱国主义教育”并“关注”后,即可观看普法短视频、答题抽奖。每个主题连续8天点击“签到”学习的,可分别获得该主题《学法结业证》,可以作为公民法治素养测评结果使用。

据介绍,本次活动邀请国内知名法学家用通俗易懂的语言,录制与百姓生活息息相关的10个以案说法短视频,百姓答题抽奖,寓教于乐,是全民普法与时俱进的重要举措,有助于提升公民法治素养。

青海深入开展安全生产 隐患排查整治和督导检查

本报讯(记者 董洁)为给全省人民欢度新春佳节营造安全稳定的社会环境,青海省全面启动春节期间安全生产隐患排查整治和督导检查,各市州和部门党政主要负责同志迅速安排部署,带队下沉基层一线开展督导检查。

西宁市委市政府主要领导以“四不两直”方式深入辖区人员密集场所督导检查全市消防安全。海东市委市政府主要领导带队,消防等部门深入一线对重点项目、重点企业安全生产开展督导检查。海西蒙古族藏族自治州安委会办开展全覆盖拉网式安全生产督导检查。海南、海北、黄南、玉树、果洛等地党委政府主要负责同志也分别带队,下沉一线开展辖区督导和隐患排查整治。

省教育厅针对全省民办学校、寄宿制学校、边远地区小规模学校开展督导检查。重点围绕校园教学楼、宿舍楼、图书馆、食堂、实验室、体育馆等区域开展检查;省交通运输厅聚焦春运交通安全,联合相关单位,抽调骨干人员组成4个督导组,赴各地汽车站、火

车站,高速出入口等重点场所、路段,对春运安全生产工作进行全面督导。省公安厅交警总队由主要负责人带队,分别对西宁市、海东市道路交通安全隐患排查和路面防控工作开展随机督导检查。省住房和城乡建设厅成立四个督导组,由分管负责人分别带队,对全省8个市州燃气、建筑施工安全开展督导检查,目前已完成西宁市、海南藏族自治州督促检查。省文化和旅游局组织9个督导组对各市州进行督导检查,突出文旅行业重点领域和薄弱环节,督导检查9家企业,对检查发现的问题隐患全部现场督促整改。省水利厅主要负责同志对西宁市、海西州、海北藏族自治州水利行业138个在建及运行水利项目开展现场督导检查。省安委会、省应急管理厅共检查企业、单位124家,发现各类问题隐患450项,向18家重点行业部门印发督办函,督促各单位全面压实部门安全监管责任。截至目前,全省累计督导检查企业28407家次,取得阶段性成效。



餐饮娱乐齐上阵 红红火火过大年



西宁市大通回族土族自治县流浪荒野营地氛围感满满,雪地露营、围炉而坐成为年轻人消费新潮流。

本报记者 魏雅琪 摄



骑马扬鞭、拍照打卡、慢享假期。

本报记者 魏雅琪 摄



商场内娱乐项目受欢迎。

本报记者 董洁 摄

本报记者 董洁

从预订火爆“一厢难求”的年夜饭,到观影人潮火爆的电影院,利用假期走出家门,这个春节,人们购物、就餐、娱乐热情高涨,不仅烘托出新春佳节浓浓的团圆美满氛围,也彰显着消费市场的生机活力。

年夜饭市场火爆

人间至味是团圆。除夕年夜饭,是家家户户一年中最为浓情的一餐。久远的团圆,带动餐厅年夜饭预订重现“一厢难求”的火爆盛况。

“2月9日,我们全家十几口人准备在外吃年夜饭,本以为当天打电话预定就可以,没想到很多酒店已经预定不上了。”除夕当天,西宁市民杨女士拨通了常去的酒店打算预订年夜饭时,被告知已经订完。“后来我又联系了其他几家饭店,终于订到了。”杨女士说。

西宁市民陈青打电话预订小区附

近的餐厅时,除夕夜的包间订满了。“孩子说过年最想吃火锅,订不上包间,我就选大堂吧。”陈青特意到附近的火锅店挑选了心仪位置,预订上了年夜饭。

春节假期,餐饮消费热度走高,各地年夜饭预订火热,部分餐厅的餐位在除夕前一两周已订完。

据西宁市某餐饮店负责人介绍,春节假期,考虑到不同消费者的需求,他们根据就餐人数多少提供大小不一的包厢,为了让消费者吃到热乎的饭菜,餐厅简化了半成品年菜的准备方式,推出了海鲜大咖、卤味熟食等丰富的成品年菜。

春节期间,记者走访发现,除了堂食服务,不少餐饮店推出增加菜系、提供预制菜、送餐上门、上门做饭等服务。

大年初二,记者走访唐道·637多家餐饮店。19时,一火锅店已坐满了客人,店门口也排起了“长龙”。据该餐馆老板介绍,春节期间真的很忙,

就餐人数比平时要多好几倍,店里每日营业额均在上涨,最多的一天排队等候的桌数加起来有几百桌。

采访中,西宁市多家餐饮店负责人表示,春节期间,门店堂食、外卖销量均创新高,回暖态势明显,实现了龙年销售的“开门红”。

民俗活动精彩纷呈

大年初四,海东市平安区平安驿·河湟民俗文化体验地内游人如织,社火表演、舞蹈演出等活动如火如荼地进行,吸引着四面八方的游客驻足欣赏。

“春节期间不仅有节目看,还能品味各种美食小吃,我是这家洋芋酿皮的常客了,今天和家人一起特意来这里品尝美食看节目,在节日的气氛里体会浓浓的年味。”来自西宁市的游客沈海燕说。

洋芋酿皮、炸鸡翅、羊肉泡馍、狗浇尿、臊子面……香味扑鼻而来,在洋

芋酿皮的小吃店内,老板热情地招呼着顾客,忙得不亦乐乎。一边将豆芽、蒜苗倒进锅内,再熟练地将洋芋酿皮和各种食材一起大火翻炒均匀,撒上葱花,浇上油泼辣子,动作麻利一气呵成,店内的食客连连称赞好吃。

炸鸡店的摊位前排起了长队,“就餐高峰时,从10点能忙到18点,炸鸡很受欢迎,大人小孩都爱吃,过年期间我们的生意更火爆了。”炸鸡店韩老板笑着说。

正午时分,景区各种娱乐项目的摊位前人山人海,蹦高的、套圈的、荡秋千的……孩子在父母的陪伴下尽情享受着过节的喜悦。

“在这里不仅有民俗文化活动还有很多地方特色美食,我平时就爱喝茶,坐在这里手抚茶碗,或静心听着台上的青海贤孝小调,或与朋友寒暄聊天,感觉轻松自在,这个年过得也别有乐趣。”西宁市民石刚说。

(下转第二版)